

叶落人间便是秋

徐州市睢宁县第四实验小学现代快报小记者优秀作文选登

新学期校长寄语

秋风送爽，硕果飘香，我们又迎来了一个新的学期。在过去的一个月里，通过我们广大师生的共同努力，我们的校园变得更靓了，同学们笑得也更灿烂了，学生多了一份进步，老师们多了一份收获。但是成绩只能属于过去，未来要靠我们大家一起去继续努力奋斗拼搏。同学们要坚持学习，我相信你们学到的不仅是书本上的知识，更重要的是锻炼了自己吃苦耐劳的坚强意志。

知识的芬芳在前方飘荡，悦耳的铃声在校园里回响，亲密的伙伴等候在课桌旁，快乐的回忆在教室里闪光。让我们整装待发，畅游学海取佳绩。

睢宁县第四实验小学校长全德强



秋天，拔萝卜去

“终于到外婆家喽！”我高兴地从车上跳下来。一进院子，就看见外婆正在拔萝卜。

一阵秋风吹来，“哦！好冷！”我赶紧裹起衣服，看到外婆额头前的头发被风吹得东倒西歪。

“外婆，我来了。”“噢，慧慧来了，抓紧到屋里去吧，外面冷，中午吃萝卜烧肉，秋后萝卜赛人参呢。”外婆抬起头，笑着说。我在旁边看着，手痒痒了，也想拔萝卜，就说：“外婆，我来帮你拔吧！”外婆一听，咧开嘴笑了：“可以呀。懂事了，知道帮大人帮忙了。”

我踮起脚尖，绕过泥土，小心翼翼地走到萝卜地里，开始拔萝卜。我一把抓住萝卜的叶子，用力往外拔，结果差点摔倒，真没想到萝卜那么容易就拔出来了，我非常高兴，拔萝卜正起劲。拔着拔着，咦，忽然拔不动了。我又一使劲，那根萝卜死活就是不肯出来。“哼，还敢跟我较劲，看我不把你弄出来！”我心里想。我两手紧紧抓住萝卜的叶子，双脚迈开，心里数着“三、二、一，用力拔！”刚一用力，我又差点坐地上。拔出来了？我很是欣喜，一看手里——呃，萝卜叶倒是有，但萝卜跑哪儿去了？再一看地里，露出脑袋来的萝卜成了光头。怎么办？没有叶子我抓什么把它拔出来呀！要是用铲子会把萝卜挖坏的。哎，只能用手挖了。我用手扒开萝卜周边的泥，使劲挖呀挖，萝卜刚露出半个头，我又使劲地晃动，过了好久，萝卜才被拔出。我长嘘了一口气。

这个萝卜又大又红，有婴儿的脸那么大，活像一个小太阳。怪不得那么难拔呢！我的手上满是泥巴，手指甲里也有，而且肚子也饿得咕咕叫。

吃着外婆做的萝卜烧肉，我觉得特别香！

五(2)班 成秋慧 指导老师 刘建凤

秋天的田园

秋天是个收获的季节，也是带着一丝凉意的季节。秋风吹走了酷暑，带来了凉爽，使人神清气爽。田园里花生已经长好了，绿黄的叶子露在外面。玉米露出金灿灿的牙齿，咧开嘴笑了。金黄的水稻布满稻田，被微风一吹弯了腰，像是在给人道谢一样。

秋天虽然凉爽，但是也很辛苦。

每到这个时候老家都会大丰收，所以地里有很多活要干，我们收拾东西去老家帮老爷干活。老爷开着三轮车，我和弟弟坐在后面，转眼到了地里。我和妈妈的任务就是把花生摘下来。我以为很简单的，可是花了半小时才摘完一小堆，还有那么多呢！我和妈妈联手一个下午也只摘了三分之二。爸爸让我们先回家，他自己直到天黑才回来，还带着一车没摘的花生秧，我们又摘到半夜才去睡觉。

第二天早上我们回自己家了，走的时候我们都恋恋不舍，虽然很累但是很开心。我期待着明年的秋天，期待着老家的田地。

五(2)班 郭家宝 指导老师 刘建凤

秋天

一场秋雨一场寒，十场秋雨要穿棉。在告别过酷热的夏天之后，迎来的便是秋高气爽的秋天。秋天是个美丽的季节，也是个丰收的季节。

回到老家，可家里却空无一人，我很奇怪，“哎，人呢？哦，我这个死脑筋！”我突然反应过来直奔田地。果然，不出我所料，刚走进果园就远远地望见熟人——奶奶。奶奶正在田里掰玉米，这时我才发现了田里的庄稼。

这里仿佛是黄色的天地，一切的一切都被黄色晕染了。田地里的庄稼是幸运儿，秋姑娘格外疼爱它们。秋姑娘走过稻穗，害怕稻穗着凉，给它们盖上了金色的棉被；秋姑娘走过玉米田，为它们穿上了嫩绿的外衣。果实们得知秋天的到来都非常地高兴：玉米咧开嘴笑了，露出了金黄色的牙齿；橙子特意换上了漂亮的外衣；田地里还有一棵粗壮的枫树，仿佛长了一千年、一万年。

秋天，枫叶纷纷飘落下来，仿佛一只只蝴蝶在空中翩翩起舞，像是在下蝴蝶雨一般。枫叶像一只只小手，向我们打招呼，迎接我们的到来。这里是个休息的好地方，也是个玩游戏的好地方。在这里，阳光充足，靠在大树上，阳光照射在身上暖洋洋的。在这睡上一觉可谓是极大地满足啊！在这玩躲猫猫我敢保证别人一定找不到你，藏在粗壮的树干后，它会把你遮得严严实实的，看不出一丝破绽。

正当我沉浸在幻想中，一阵喊声将我拉回了现实，是奶奶。奶奶已经掰完玉米准备回家了，奶奶看到我很惊讶，对我说：“来也不和我说

一声，走，奶奶回家给你煮玉米吃。”

我爱秋天，我爱秋天的植物，我爱秋天的果实，我爱秋天的一切。

五(2)班 胡晗 指导老师 刘丹

收花生

秋天来了，花生也成熟了。周末，我来到住在乡下的爷爷奶奶家，今天我将进行一次收花生的劳动体验。

平时，我经常吃花生做的小食品，一日三餐也都离不开醇香的花生油，真正参加收花生的劳动，我感到很新奇，很期待。

吃过午饭，我和爷爷奶奶一起来到了山上的花生地里，我们下午的工作就是收花生。先把花生从土里拔出来再抖抖它身上的泥土，把果实和蔓分离，然后用小推车把它运到路边，说着简单，干起来可没那么容易。

我先去拔花生，拔了几棵手就火辣辣地疼。我又去摘花生，可是不一会儿手臂就酸得不行。我心想推小车一定轻松又有趣，可装满花生的小车，在松软的土地上推起来，又费劲又难掌握平衡。那时我已感到筋疲力尽。我拿出水，一口气全喝完了。再转头看看爷爷奶奶，他们一边劳动一边谈笑风生。奶奶说：“今年花生长得不错呢。”爷爷也笑眯眯地点点头。

太阳落山了，我们满载着劳动的果实收工了，今天的劳动虽然很累，但内心很快乐。

五(2)班 胡子悦 指导老师 刘建凤

秋天的田野

每年的秋天，我和弟弟都会和爷爷奶奶到菜园或者果园里干活，干什么活呢？大家都知道秋天是个收获的季节，所以我们去田地里收一些稻子，玉米、红薯、花生、柿子、石榴等。每年都是大丰收，奶奶有时还会分一点儿给老家村子里的邻居们。

每次去弟弟都会跑到地里，但他不干活儿，就在一边玩，回家的时候也是他跑在前面。我抱怨说：“他每次都玩，也不干活儿，别人都累死了。”爷爷奶奶总是笑着说他还小，现在干活儿个子就长不高了。

地里的玉米长得特别好，剥开它绿色的衣裳，里面就是金黄的玉米粒儿，看着特别诱人。奶奶教我怎么剥玉米。奶奶先把玉米的外皮扒掉，再把玉米的头发扯掉，奶奶说：

“就这么简单，你应该会了吧！”我点点头说：“当然会了，太简单了。”可是玉米穗正好长在了玉米的秆子上，秆儿太硬了，我一掰手全红了，我又重新拿一个，一扒开皮，一只虫子正在里面爬，吓得我赶紧把玉米扔得远远的，原来扒玉米也那么难。

我又来到果园里，果园里的水果长的也特别好，个个都笑着欢迎我们，想让我们摘它。石榴好像也是，咧开那通红的嘴在哈哈大笑，石榴的籽儿像宝石一样红，一口咬下去，石榴水都快要从嘴角冒出来了。还有柿子呢，奶奶还会把柿子切成一片一片放在太阳底下，晒上几天，柿子就变成柿子干了，也就是柿子饼，我们一家人都爱吃，我们村邻居里有一些人也跟着奶奶学做柿子饼，我和弟弟都争着要吃，柿子饼咬在嘴里甜甜的，糯糯的，像在吃糖一样。

秋天还真是一个收获的季节，我喜欢秋天，你喜欢秋天吗？

五(2)班 李墨依 指导老师 刘建凤

秋姑娘来了

秋姑娘来了，她带着各种鲜艳的颜色来了：金黄色、黄色、紫色……树爷爷抖抖身子，好像在说：“秋姑娘来了！秋姑娘来了！欢迎秋姑娘！”小鸟们大老远就听见了，急忙飞到树爷爷的头上迎接秋姑娘；小草们也抬起头来，欢迎秋姑娘的到来；风姑娘“嗖”的一声就出来了，好像也在说：“欢迎秋姑娘！咱们来跳舞吧！”秋姑娘笑着对大家说：“好啊！那咱们先分配一下颜色吧，我带了许多鲜艳的颜色。”秋姑娘先把黄色给了树爷爷，树爷爷兴奋地将每一片小树叶涂上颜色；秋姑娘把金黄色给了稻田兄弟们，他们你争我抢地把颜色涂在自己身上；秋姑娘把紫色给了葡萄妹妹们，她们协调有序地把颜色涂在自己身上，开心地摇来摇去，仿佛在告诉秋姑娘：“谢谢你秋姑娘。”他们都穿上了崭新的衣服，好看极了。

秋天，是个有颜色、温和的季节。

五(2)班 倪子轩 指导老师 刘建凤

雨中一幕

“哇，好冷啊。”我不由自主地抱紧了衣服，好让自己暖和一点，看着川流不息的车辆，我想起了去年的一幕。

去年那天也像今天这么冷，妈

妈刚接到我后就下起了雨。密密的雨丝淋在身上，风一吹，冷极了。我蜷缩在后座上，看着妈妈的后背也已经全湿了，一股水流顺着妈妈的头发往下淌。“唉，楠楠，到前边来，蹲在挡风被下面，快来！”话音刚落，一个急刹车，电动车在路边停了下来。

我从妈妈的手臂里挤到前边，在挡风被下蹲了下来，妈妈拉紧挡风被的两角，顿时，一个温暖的“小房子”遮住了冰凉的雨丝和透着寒意的秋风，我蹲在这个临时搭起的“小房子”里，心中涌起一股暖流。妈妈不住地问我：“楠楠，你淋到雨了吗？”雨水顺着妈妈的头发滑下来了。回家后我看到妈妈全身都湿透了，嘴开始发紫，不停地打喷嚏，妈妈感冒了。

妈妈躺在床上，我给她端了一碗姜茶，她还安慰我说：“楠楠，我没事，快去写作业吧。”准备去睡觉时，我看了看妈妈。妈妈已经睡着了，脸上还带着笑容。

五(2)班 邱楠 指导老师 刘建凤

收玉米

秋天来了！瞧，那些挺拔翠绿的树林，如今也脱下了绿色的衣裳。又到了大丰收的季节了，今天奶奶要到田里去收玉米。奶奶拿着一个筐子说：“我去收玉米了，你待在家里哪也不许去。”我一听到要去收玉米，咧开嘴笑着说：“我也要去，我也要去！”奶奶笑了一下说：“那你不要还没收就跑了。”

到了玉米地，我吓得都傻眼了，心想：“这玉米几天不见都长得这么高了，足足比我高三个头。”我奶转过身来说：“快走啊，还愣着干什么呀！”我这才不情不愿地走进了玉米地。

我跟在我奶的后面，学着奶奶的动作。先把玉米外面叶子一层层拨开，再用力把玉米给掰下来，可我怎么也掰不下来。我再用手掰，可玉米没掰下来，手却掰出了一道长长的红印。不过我可是不会放弃，因为我是言而有信的孩子。我借了一副手套，又用尽全身力气掰，终于给掰了下来。如此反复，不知不觉我已经掰了半筐，这可把我得直喘大气。今天的玉米数量已经达标了。接下来就要把玉米搬回家了。这项工作我得和我奶奶打配合。我奶提一边我提一边。

晚上，吃玉米的时候，我觉得今天的玉米格外地香。

五(2)班 孙欣悦 指导老师 刘建凤